
\

'BIBLIOTEC
S c i ' p

'T

PROLETARI DIN TOATE -TARILE, UNlŢkVA !

n u n  AN 'AT! COMTTETIJLT TI TTW.TFAN STRTT7 AT! P.'C.R’. $T AT! CONSTL7ULUT PÖFUI7AB: ŢtTDPŢEAN

în întimpinarea
Congresului al X-lea al 

Partidului Comunist Român

ANUL n 

Nr. '451

J O I

31 IULIE 

1969

4 PAGINI 

30 BANI

! In num ărul de azi: !
SP O R T  © AZI... AZI.,.
Publicitate Pag. a Il-a §

!i
Pregătirea noului an şcolar: Sarcini şi p e rsp ec tiv e !
UN AN TEATRAL ZBUCIUMAT
Informaţii 
Actualitatea internaţională

Pag. a Iîl-a |

Pag. a IV-a

Se comunieă din industrie...
0 creştere

9

substanţială 
a planului 

de producţie
Colectivul de muncă al 

I.R.U.M. Sibiu raportează înde
plinirea integrală a angajamen
telor luate în cinstea celui de-al 
X-lea Congres al partidului şi 
a celei de-a XXV-a aniver
sări a eliberării României.

De asemenea, întreprinderea 
a pus în funcţiune în 1969, cu 
patru luni înainte de termenul 
planificat, a secţiilor montaj — 
încărcătoare frontale şi piese de 
schimb, ceea ce asigură o creş
tere a planului de producţie, pe 
anul în curs, cu 5 700 mii lei. 
Colectivul îşi va mobiliza for
ţele pentru realizarea înainte de 
termen şi a celorlalte obiective 
din planul de investiţii.

Ing. DUMITRU MARCU

Materiale de 
construcţii 

suplimentare
Colectivul fabricii de cărămizi 

„Record“ din Sibiu, participînd 
cu însufleţire la marea între

cere, a realizat o producţie de 
materiale de construcţii peste 
plan în valoare de 314 000 lei, 
şi 32 000 piese de teracotă. Pro
ductivitatea muncii a crescut 
de la 194 la 257 lei pe cap de 
salariat.

Datorită acestor succese fa
brica a livrat la fondul pieţii 
produse suplimentare în valoare 
de 203 000 lei.

Mi

încălţăminte
9

şi articole de 
marochmăne 

peste 
prevederi

La fabrica de piele şi încăl
ţăminte „13 Decembrie“ din 
Sibiu, întrecerea socialistă în 
întimpinarea Congresului al 
X-lea al partidului şi a aniver
sării eliberării de sub jugul 
fascist este marcată la sfirşitul 
celei de-a şaptea luni a anului 
cu o realizare a planului în 
proporţie de 104 la sută. Depă
şirea este concretizată în 6 000 
perechi încălţăminte, 45 000 ar
ticole de marochinărie şi 8 000 
m p piele.

La preţul de cost s-a realizat 
o economie de 450 000 lei peste 

plan.

2,2 milioane lei peste plan
Colectivul întreprinderii „Fi

rul roşu“ din Tălmaciu şi-a rea
lizat planul pe cele 7 luni cu 
3 zile mai devreme, respectîn- 
du-şi astfel şi angajamentele 
luate în cinstea celui de-al 
X-lea Congres al partidului.

Pînă la această dată s-au rea
lizat peste plan 2,2 milioane lei 
la producţia globală, depăşin-

du-se totodată şi indicatorul 
productivităţii muncii.

Muncind cu deosebit entu
ziasm în întrecerea socialistă, 
colectivele de muncitori din 
secţii au realizat peste plan 21 
tone de fire şi 5 tone aţă de 
cusut de calitate superioară.

GH. BARBU coresp.

•  • şi de pe ogoare
Realizări ale 
mecanizato

rilor
In perioada semestrului tre

cut, colectivul întreprinderii 
pentru mecanizarea agriculturii 
Sibiu a reuşit să depăşească 
principalii indicatori de plan. 
Veniturile realizate peste sarcina 
prevăzută, ca urmare a execu
tării unui volum sporit de lu
crări, se ridică la peste 200 000 
lei. în acelaşi timp, cheltuielile 
afectate lucrărilor de reparaţii 
şi întreţinerii parcului de ma
şini s-au redus cu peste 190 000' 
lei. Au adus o importantă con
tribuţie la obţinerea acestor rea

lizări secţiile I.M.A. Şura Mare, 
Ruşi, Cornăţel, Şura Mică şi 
altele.

Fructe 
la export

Lucrătorii din fermele pomi
cole ale I.A.S. Sibiu au ex
pediat pînă în prezent la export 
3 tone coacăze negre, 10 tone 
vişine şi 38 tone cireşe. în a- 
ceste zile aici se fac intense pre
gătiri pentru a se mai livra 8 
tone mere de vară şi circa 40 
de tone piersici. Este demn de 
remarcat faptul că planul de 
fructe la export a fost depăşit 
cu peste 11 tone, menţinindu-se 
această perspectivă şi pentru 
viitor.

în sectorul aparataj comutaţie din cadrul secţiei reparat maşini electrice de la I.R.E. Sibiu, o atenţie deose
bită se acordă recondiţionării cutiilor de acţionare a comutatoarelor de reglaj a tensiunii la transformatoare 
de mare putere. In clişeu: şeful sectorului Vasile Ghişoiu şi Andrei Nagy, electrician specialist verificînd

calitatea lucrărilor executate în cadrul atelierului.

Activitate intensă pe şantierul 
construcţiilor social culturale

Sporirea volumului construcţiilor 
de locuinţe cît şi impulsionarea 
ritmului de execuţie a stat şi stă 
în centrul atenţiei Comitetului oră
şenesc de partid Cisnădie. în acest 
sens, au fost întreprinse mai multe 
măsuri, printre care se înscriu: re
partizarea membrilor biroului pen
tru a răspunde de urgentarea lu
crărilor; aprovizionarea şantierelor 
cu materiale şi utilaje; organizarea 
judicioasă a muncii şi folosirea cu 
mai multă eficienţă a fondului de 
timp.

Anul acesta oamenii muncii din 
Cisnădie vor beneficia de 3 blocuri 
cu 108 apartamente, la care se vor 
mai adăuga şi locuinţele proprie
tate personală, construite de cetă
ţeni prin atribuirea de terenuri 
şi credite din partea statului.

De aceea, cea mai importantă

O iniţiativă preţioasă
Pianul anual îndeplinit în proporţie
de 55 la sută

Aeroportul internaţional Bucureşti-Otopeni 
a fost dat parţial în funcţiune

Noua poartă aeriană a ţării — 
Aeroportul internaţional Bucureşti- 
Otopeni — a intrat parţial în 
funcţiune. Pe pista de aterizare şi 
decolare, a cărei lungime este de 
3 500 metri, au început să ruleze 
primele avioane turbopropulsoare 
şi turboreactoare de viteze şi ca
pacităţi sporite. Sistemele moder
ne de dirijare a aeronavelor asi

gură efectuarea zborurilor pe timp 
de zi şi noapte indiferent de con
diţiile atmosferice.

Pentru o bună exploatare şi în
treţinere a aeronavelor din dotaţia 
actuală a T.A.R.O.M. şi a altor 
companii internaţionale, la Oto- 
peni s-au construit sau sínt în 
curs de finisare hangare şi ateliere 
de revizii curente şi periodice, o

aerogară de mărfuri, depozite de 
combustibil şi lubrifianţi, labora
toare de radiocomunicaţii,'precum 
şi de analize chimice ale produse
lor petrolifere folosite în aviaţie.

La proiectarea aerogării, care va 
fi terminată pînă la sfîrşitul aces
tui an, s-a avut în vedere crearea 
unui edificiu original, în stil mo
dern, dotat la nivelul marilor aero
gări din lume.

Lucrări care vor apare în editura „Meridiane“
In cinstea Congresului partidului şi aniversării a 

25 de ani de la eliberarea patriei, editura „Meridia
ne“ tipăreşte o serie de lucrări care vor prezenta, 
documentat, marile înfăptuiri din diferitele sectoare 
ale activităţii în România socialistă. Editate în limbi 
de largă circulaţie, aceste lucrări vor fi difuzate 
peste hotare, oferind cititorului date şi fapte conclu
dente despre transformările petrecute în viaţa ţării 
noastre în anii socialismului.

„România — 23 August 1944 — 23 August 1969“ de 
Ilie Purcaru înfăţişează sintetic realizările poporului

nostru în ultimul pătrar de veac. „Construcţiile în 
România“ de V. Cristescu şi L. Adler, „Dezvoltarea 
intensivă şi multilaterală a agriculturii în Româ
nia“ de Ö. Parpală, „Sănătatea publică în România“ 
de Th. Ilea şi D. Enăchescu, „Sindicatele în Româ
nia“ de I. Coteţ, „România în comerţul internaţio
nal“ de T Cristureanu, „Literatura română pe me
ridianele lumii“ de C. Crişan şi V. Crăciun, „Româ
nia în viaţa internaţională“ de G. Vasilescu, ediţia 
a Il-a vor vedea/de asemenea, lumina tiparului.

(Agerpres)

y

La U.C.M. Copşa Mică

In competiţie 
pentru o eficien
ţă economică 
ridicată

în locul „Drumul Orlatului“, aparţinînd G.A.P. Cristian, 5 combină recoltează uhimele suprafeţe de orz.

însufleţit de grandiosul program 
al continuei dezvoltări a României 
socialiste pe calea progresului, ci
vilizaţiei şi bunei stări, înfăţişat 
in proiectul de Directive al Con
gresului al X-lea al partidului, co
lectivul de muncă de la Uzina chi- 
mico-metalurgică din Copşa Mică 
îşi uneşte într-un şuvoi unic hăr
nicia, talentul, priceperea pentru 
a ridica la cote tot mai înalte ac
tivitatea economică.

Pe această linie se înscrie şi suc
cesul obţinut de cei care veghează 
la prelungirea duratei de funcţio
nare a instalaţiilor, maşinilor şi 
utilajelor. Aceştia au terminat cu 
3 zile mai devreme, faţă de gra
ficul stabilit, reparaţiile instalaţii
lor furnalului secţiei aglomerare şi 
a fabricii de acid sulfuric.

Volumul mare de lucru a soli
citat aportul a peste 500 meseriaşi 
din uzină şi din alte unităţi din 
aceeaşi ramură, organizaţi în 45 de 
echipe de zidari, sudori, electri
cieni. lăcătuşi mecanici etc.

Efectul acestei activităţi s-a ma
terializat în reparaţii de bună cali
tate, in efectuarea unor lucrări de 
protejare anticorozivă, care să ga
ranteze o durată mai lungă de 
funcţionare. Concomitent s-au exe
cutat lucrări îndrăzneţe ca trecerea 
de la tumul de condiţionare la 
electrofiltrele secţiei aglomerare II. 
Executindu-se o etanşeitate per
fectă şi de calitate prin înzidirea 
mixtă, plumb-cărămidă refractară, 
durata dp funcţionare a instalaţiei 
s-a prelungit de la 6 luni, la circa 
3 ani. La aceeaşi instalaţie ieşirea 
din electrofiltru s-a modificat, re- 
ducîndu-se suprafaţa expusă coro

ziunii. S-a obţinut astfel o prelun
gire a duratei de funcţionare cu 
2 ani.

Conducta gazelor de bioxid de 
sulf, care cu regularitate, la 2 ani, 
trebuia schimbată, a căpătat prin 
măsurile luate o viaţă în jur de 
10 ani, fapt ce va genera economii 
uzinei de peste 200 000 lei.

Şirul realizărilor este lung, pre
cum şi aportul celor ce prin hăr
nicie şi pricepere şi-au respectat 
angajamentul. Printre aceştia se 
află cei trei fraţi Crăciun, echipele 
de plumbori conduse de loan Kö
nig, zidarii conduşi de loan Kraus, 
maiştrii Anton Zawatsky, Ştefan 
Szekely, echipele de lăcătuşi şi su
dori ale lui Alexandru Buhazi, loan 
Herbert, Friedrich Tellmann, Ma
tei Maurer, Vasile Opriş, Walter 
Dietrich şi alţii.

Neprecupeţindu-şi eforturile, 
maiştrii Nicolae Popa, Vasile Len- 
ghea, Daniel Kraus s-au situat în 
fruntea celor ce au dorit să întîm- 
pine măreţele sărbători din august 
cu rezultate deosebite. Ei au iz
butit să economisească 9 600 ore- 
om la reparaţii, ceea ce se traduce 
prin realizarea posibilă a unei pro
ducţii suplimentare de peste 5 mi
lioane lei.

Adăugind la aceasta faptul că 
U.C.M. Copşa Mică şi-a depăşit 
angajamentul luat în cinstea Con
gresului al X-lea al partidului, 
dînd peste plan o producţie de 31 
milioane lei, avem imaginea unui 
colectiv harnic, hotărît să-şi aducă 
din plin contribuţia la progresul 
patriei noastre.

V. BOŢOC

măsură, de care a depins şi de
pinde darea în folosinţă la timp 
sau mai devreme a celor 108 apar
tamente, este asigurarea forţei de 
muncă necalificată prin partici
parea viitorilor locatari la acţiuni 
voluntar-patriotice. Această mă
sură a fost necesară datorită fap
tului că constructorul a fost defi
citar la capitolul forţă de muncă. 
Concluzia a rezultat şi din expe
rienţa anilor trecuţi. Cele 28 apar
tamente construite anul trecut au 
fost date în folosinţă cu întîrziere. 
Ce s-ar fi întîmplat în acest an, 
cînd volumul lucrărilor de con
strucţii a crescut de aproape 4 ori?

Înţelegînd necesitatea asigurării 
forţei de muncă necalificată pen
tru urgentarea lucrărilor de con
strucţii, dornici în acelaşi timp de 
a se vedea cît mai repede în casă 
nouă, toţi viitorii locatari, cît şi 
restul de cetăţeni ai oraşului nos
tru, au îmbrăţişat cu căldură a- 
ceastă iniţiativă, stabilind de co
mun acord să efectueze minimum 
400 ore pentru un apartament con
fort IV şi 600 pentru confort II. 
S-a stabilit, de asemenea, ca în 
momentul repartizării apartamen
telor să aibă drept de a alege cei 
ce şi-au adus o contribuţie mai 
substanţială pe şantier, fapt pen
tru care fiecare familie este cointe
resată să-şi depăşească angaja
mentul.

în felul acesta, pe şantierul din

cvartalul Măgura a fost rezolvată 
problema forţei de muncă necali
ficată, reluîndu-se în acelaşi timp 
o veche tradiţie, înrădăcinată din 
cele mai vechi timpuri în obiceiu
rile oamenilor de a se ajuta la 
construirea locuinţelor. Acest lucru 
este reflectat de faptul că printre 
cei prezenţi pe şantier (cite 20—30 
zilnic), o parte sínt vecini sau 
rude cu viitorii locatari. Dintr-un 
calcul sumar, am aflat că pînă la 
data de 19 iulie s-au efectuat peste 
24 000 ore muncă voluntară, unii 
dintre cetăţeni fiind cu angaja
mentul realizat.

Datorită acestei măsuri, con
structorul a fost nevoit să creeze 
front de lucru pentru întreaga 
forţă de muncă prezentă pe şan
tier, fiind atacate, astfel, lucrările 
la blocul nr. 13, care erau progra
mate cu mult mai tîrziu.

Făcînd zilele trecute o vizită pe 
şantier, am notat cîţiva cetăţeni, 
a căror contribuţie a fost şi este 
substanţială: Gheorghe Ionescu, 
Vasile Bledea, loan Vărzaru şi al
ţii, cu peste 500 ore, Horst Weber, 
Ana Deac, Gheorghe Tănăsescu, 
loan Anton, Constantin Nicolae şi 
Simon Taloş cu cîte 450 ore, Du
mitru Moisescu, Horst-Werner 
Meht şi alţii în dreptul cărora erau 
înscrise 350—400 ore.

(Continuare în pag. a III-a) 
IOAN STREZA

La centrul de comandă al noii 
instalaţii de vopsire de la fabrica 
„Mătasea roşie“ Cisnădie, recent 

intrată în funcţiune.

SURPRIZE
IA
R ezultatele pri
m elor trei zile 

de cercetări
C uvintele „ex trao rd in a r“ şi „si 

p rin ză to r“ au rev en it deseori îţi’ c 
d ru l con ferin ţe i de p resă  de lu 
seara , în  cu rsu l căre ia  un  g rup  < 
11 savan ţi am erican i au com unic 
în m od oficial p rim ele  rezu lta te  s 
ce rce tă rilo r efec tu a te  asup ra  m ostr 
lo r se lenare reco lta te  în  M area I

de Neil A rin stro n g  şi Edw 
A ldnn . Cu o voce em oţionan tă, c 
noscu tu l om de ştiin ţă , prof. Haro 
U rey, la u re a t al p rem iu lu i N ot 
p en tru  chim ie, declara, re lev înd  î 
sen in ă ta tea  acesto r prim e rezulta  
a le  ce rce tă rilo r de la  Housto 
„Timp de 20 de ani am  crezu t < 
ex istă  su ficien te  dovezi p en tru  
considera L una un corp  rece, 
com paraţie  cu Păm înttil. Pe ba: 
da te lo r p rezen ta te  astăzi, trebu ie  \ 
iau în  consideraţie  rev izu irea acest 
concep ţii“ , recunoscînd  astfel la  c 
76 de ani ai să i că treb u ie  să n  
considere în treaga  sa ac tiv ita te  ştiii 
ţifică.

(Eontlnuate în pag. a IV-a)
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NE INFORMEAZĂ
Noi desene 
de covoare
1 In dorinţa de a fi continua pe 
gustul cumpărătorilor, la fabrica 
de covoare „Dumbrava“ din Sibiu 
se acordă atenţie creării de noi mo
dele. De curînd, au fost executate 
încă 12 desene noi de covoare. Din
tre acestea, şase. sínt contractate 
la export.

Noile desene de articole, care 
înfrumuseţează covoarele tip „Mol
dova" şi „Victoria“, sínt în con
cordanţă cu cerinţele moderne.

B. BUCUR

Preţuirea
muncii
r Colectivul de redacţie al staţiei 
de radioficare de la Fabrica de 
geamuri din Mediaş, pe lingă popu
larizarea rezultatelor obţinute în 
întrecerea socialistă, a faptelor cu 
care este întîmpinat cel de-al X-lea 
Congres al P.C.R. şi un sfert de 
veac de la eliberarea patriei, a ini
ţiat recent o nouă emisiuné intitu
lată „Preţuirea muncii“ şi dedica
tă tovarăşilor noştri de muncă, ca
re au o vechime neîntreruptă de 
peste 20 de ani în întreprindere. 
Emisiunea este aşteptată de fieca
re dată cu mult interes.
V DUMITRU DIMA

Ne respectăm 
cuvîntul dat
F Intîmpinînd cum se cuvine mă
reţele evenimente din luna au
gust, colectivul de muncă de la 
Uzina mecanică Sibiu şi-a rea
lizat şi depăşit angajamentele. Bu
năoară, angajamentul de a da o 
producţie marfă suplimentară în 
valoare de 900 000 lei a fost rea
lizat. De asemenea, la export an
gajamentul a fost îndeplinit şi de

păşit. Astfel, la produsul fierăstrău 
alternativ la care în loc de 20 bu
căţi, cît era angajamentul de a da 
peste plan, pînă la începerea lu
crărilor celui de-al X-lea Congres 
al partidului vor fi expediate la 
export (Iran, Israel, R.S. Cehoslo
vacă) 25 bucăţi.

Ing. ŞTEFAN COJOCARU

Jt

In folosul dori
torilor de baie

Comitetul executiv al Consiliului 
popular orăşenesc Ocna Sibiului a 
luat lăudabila iniţiativă de ame
najare a unui loc de plajă la lacu
rile externe (Ocniţa, Ocna Pustie 
şi Brîncoveanu) unde zilnic, mai 
ales duminica, vin mii de cetăţeni 
la baie, apa avînd efect curativ. 
Pentru amenajarea plajei s-au 
transportat 120 tone de nisip de 
la balastiera Sebeş-Olt. Noua plajă 
are suprafaţa de 250 m p. Amena
jarea ei s-a făcut prin muncă pa
triotică. In apropierea locului de 
plajă sínt amenajate chioşcuri cu 
sandvişuri, gustări şi răcoritoare.

SIMION BOGORIN

Sporirea produ
selor la export

Produsele Uzinelor textile Cisnă- 
die, în deosebi covoarele, sínt tot 
mai mult solicitate pe piaţa ex
ternă. Datorită tocmai acestui fapt 
produsele uzinei noastre destinate 
exportului vor spori, în următorul 
cincinal, cu 3,2 milioane lei valu
tă.

Pe perioada scursă din acest an 
uzina şi-a realizat planul la export, 
dînd în plus peste 17 000 mp, în 
valoare de 700 000 lei. Pentru spo
rirea numărului beneficiarilor ex
terni, colectivul întreprinderii este 
preocupat de îmbunătăţirea calită
ţii produselor, de crearea unor noi 
articole.

■L OCTAVIAN POPA

Ştrengărită

Imagini din ţa ră

Hotelul Delta — o nouă construcţie în peisajul oraşului Tulcea.
Foto: VICTOR VOICU VEDEA

Voinţa Sibiu
a promovat In

Cuplajul da pc „Metalul“ campionatul
judeţeanŞcoala sportivă Sibiu — C.K.D. Slany 1—0. 

C.S.M. Sibiu — Industria sîrmei C. Turzii 4—1
Cuplajul de pe stadionul sibian 

Metalul s-a încheiat cu două vic
torii ale fotbaliştilor sibieni. Din 
păcate, însă, spectatorii care ne 
obişnuiseră cu o prezenţă nume
roasă (chiar şi la partidele amica
le!) au . . .  uitat să semneze de 
prezenţă, lăsîndu-i doar pe cei mai 
ataşaţi să creeze acea ambianţă ab
solut necesară. In altă ordine de 
idei se cuvine să repetăm o nemul
ţumire mai veche a noastră, le
gată de organizare: în incinta te
renului propriu-zis prea intră cine 
vrea (unii fac antrenament pe pista 
de atletism), astfel îneît se creează 
acea atmosferă care e străină spec
tacolului.

Şi acum despre fotbalul propriu- 
zis: partida internaţională amicală 
dintre echipa Şcolii sportive din 
Sibiu şi formaţia de juniori C.K.D. 
Slany din R.S. Cehoslovacă a plă
cut prin vioiciunea unor faze, prin 
tinereţea jucătorilor şi prin dîrze- 
nia cu care echipa sibiană şi-a ad
judecat revanşa. Unicul gol al par
tidei a fost înscris de Munteanu, 
la o foarte frumoasă fază, în mi
nutul 67.

*
„Meciul vedetă“ a reţinut aten

ţia prin noutatea unor jucători şi' 
a unor formule tactice aplicate le
jer de cei doi antrenori sibieni, a- 
vînd în vedere caracterul amical 
al disputei.

E adevărat, s-au înscris patru 
goluri sau mai bine zis cinci 
(Flichiş •— autogol), dar golurile 
nu spun nimic. Există încă alte... 
goluri care sperăm că vor fi „mar
cate" sever în timpul care a mai 
rămas pînă la campionat.

Să dăm totuşi curs faptelor: în 
minutul 5 Stoicescu deschide sco
rul, expediind un balon cu capul 
în colţul din stînga-jos al porţii. 
Alternează apoi o serie de ratări: 
Laufceac şutează peste bară, Kiss 
(care a îmbrăcat definitiv tricoul 
adversarilor) ne zguduie bara cu 
un şut de... părere de rău. în mi
nutul 21 Laufceac execută extra
ordinar (fără exagerare!) o lovi
tură din faţa careului de 16 metri. 
Nimeni nu schiţează nici un gest, 
balonul se înscrie pe o traiectorie 
stil „foglia seca“ .şi intră la vinclu 
în plasă: 2—0. Două minute mai 
tîrziu Flichiş (nu mai spun cum, 
necum) reduce din handicap, pă- 
călindu-şi propriul portar. In mi

nutul 40 Stoicescu semnează al 
treilea gol, după ce driblează ins
pirat portarul partenerei de an
trenament. Am folosit intenţionat 
acest cuvînt deoarece repriza se
cundă a imprimat şi mai mult ca
racterul de antrenament acestei 
dispute. Se mai înscrie un gol în 
minutul 61; un gol neclar, pe care 
în vestiar l-a revendicat Chiran. 
Să i-1 lăsăm lui!

In această partidă au fost folo
siţi următorii jucători noi. Dără- 
ban, Loncearici, Rotaru, Boru, 
,Vlad. Unguroiu a jucat puţin în 
repriza secundă, fără a ne admi
nistra o eventuală concluzie. David 
şi Rătscher ar fi trebuit să intre 
după pauză, dar s-au îmbrăcat 
înainte de vreme (să fim totuşi de
licaţi). Schwartz? Despre Schwartz 
vom vorbi mîine!

A arbitrat excelent Miron Steva 
din Sibiu. i
I VIOREL CUCU

In jocul tur, echipa Tractorul 
cîştigase cu 1—0, luînd un avans 
minim asupra formaţiei Voinţa Si
biu. Iată că, după partida retur, 
disputată pe terenul Voinţa, echi
pa gazdă a reuşit să-şi adjudece 
superioritatea necesară pentru a 
intra în campionatul judeţean, în- 
vingînd pe cealaltă pretendentă cu 
scorul de 2—0. Golurile au fost 
marcate în minutele 12 şi 76 de 
către Scvofer şi Roca.

Merită felicitări întregul lot de 
12 jucători care au evoluat în a 
cest joc (Radu — Nistor, Ţonei, 
Păcuraru, Giurgiu — Kraus, Roca 
— Scvofer, Banu, Dragoman, Dan 
(min. 63 Mareiuc) şi, alături de ei, 
instructorul sportiv Ladislau 
Schlecht, care a adus formaţiei 
sale o frumoasă satisfacţie.

GH. TOPlRCEANU coresp.

C iclism

LA ÎNCHEIEREA EDIŢIEI 
A ll-A A „CUREI SIBIULUI"

In ziua de 27 iulie 1969, comi
sia de sport de pe lîngă Consiliul 
judeţean al sindicatelor Sibiu a 
organizat pe traseul Şcoala de 
înot, Aleea Eminescu, strada T. 
Maiorescu, strada 13 Aprilie, Şcoa
la de înot, o frumoasă competiţie 
în circuit, la care au participat 42 
de ciclişti, la trei categorii — in
dividual.

P R O N O E X P R E S
Concursul nr. 31 din 30 VII. 1969

E xtrag erea  X: 44, 42, ÎS, 6, 28, 39 
Fond de p rem ii: 376 929 lei

E x trag erea  a  I l-a :  |
41, 24, 36, 23, 35, 17, 29 J

Fond de  p rem ii: 309 026 le i

Dăm mai jos rezultatele şi cîş- 
tigătorii pé categorii în ordinea 
locurilor ocupate: biciclete de oraş 
4 ture, 6 km: Bernadt Kinczli — 
11'59"02 — A.S. Construcţii Sibiu; 
Marta Nicolae — 12'00"00 — A.S. 
Independenţa Sibiu; Viorel Chir- 
vasoiu — 12'35"05 — A.S. Con
strucţii Sibiu; biciclete semi-cursă, 
10 tufe, 15 km: Emanoil Barac —■ 
29'16"00 — A.S. Construcţii Sibiu; 
loan Marta — 30'19"00 — A. S. 
Flaro Sibiu; Marius Oprean — 
30'26"03 — A. S. Flaro Sibiu; bi
ciclete cursă, 15 ture, 22,500 km: 
Arpad Gyorfi -v- 40'40''00 — Mu
reşul Tg. Mureş; Francisc Rado — 
40'58"00 — Gaz metan Mediaş; 
loan Losonti — 40'58''59 — Gaz 
metán Mediaş.

CORNELIU OANCEA coresp.

a zt... a z t . .. a z t . . .
TIMPUL

S oarele  ră sa re  la  5 H şl 01 m  şi 
ap une la  19 h  şi 42 m . V rem e căldu
roasă cu  ce ru l tem p o rar acoperit. 
Vor cădea av erse  de ploaie înso ţite  
local de descărcări e lec trice  m ai ales 
în  cu rsu l după-am iezii. V în tu l va 
sufla slab  d in sec to ru l nord-estic . 
T em peratu rile  m inim e vor f i  cu p rin 
se în tre  13 şi 15 grade ia r  m axim ele 
în tre  24 şi 26 grade.

TELEVIZIUNE
10.00 L im ba engleză (reluare)
10.25 L im ba germ ană (reluare).
10.00 C e-aţi dori să revedeţi?

F ilm ul a r tis tic : „Cea m ai lungă 
n o ap te“ . O p roducţie  a s tu 
d iou rilo r bulgare.

12,15 în ch id erea  em isiunii de  dim i
neaţă .

17,30 B ule tin  de ştiri.
17,35 L um ea copiilor. „Uri joc  neo

b işn u it“ . P rez in tă  şi desenează 
Iu rie  D arie.

18.00 Film  se ria l: M arek P istru ia tu l 
(II).

18.25 I tin e ra r  eu ropean  (închiderea 
ciclului)

18,40 In te rp re ţi în d răg iţi ai c în tecu- 
lu i m oldovenesc: N icoleta Vasi- 
lovici Şi A lexandru  D um bravă. 

18,55 Cronica ideilor. Socialism ul şi 
revo lu ţia  tehn ico-ştiiriţifică.

19.30 T e le ju rn a lu l de seară .
B uletin  m eteorologic.

20.00 Film  TV.
D estine con tem porane: „O isto 
rie, o evoluţie, un om “ .

20.20 A vanprem ieră.
20.30 Zilele d ram atu rg ie i rom âneşti. 

Seară de te a tru  TV. „Z iariş tii“ 
de Al. M irodan

21,50 C întă fo rm aţia  Ş tefan  Beriridei*
22.00 T e le ju rnalu l de noapte, 

şi bu le tin u l m eteorologic.
22,15 in tí ln iíé a  de atle tism : E uropa—i 

Arrierifeă.
23.00 Publicitate.
23.20 înch id erea  em isiunii.

UNIREA: Hombre  (orele 10,00; 16,00; 
18.00 şi 20.00).

CISNADIE:  POPULAR: Comedian
ţii, seriile  I şi I I  (orele 10,00; 15,00; 
17,30 şi 20,00).

A G N ITA:  8 MAI: Ultima vacanţă  
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20.00).

DUMBRĂVENI:  7 NOIEM BRIE:
Treizeci  şi trei  (orele 18,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: Intîlnire  în
m un ţ i  (orele 17,00 şi 19,00).

B A Z N A -B Ă I :  A l  7-lea continent
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Fete în  unifor
mă  (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA:  POPULAR: Trei
surori (orele 17,00 şi 19,00).

EXPOZIŢII
M uzeul B ru k en th a l găzduieşte  „Ex

poziţia de  a r tă  populară  norvegiană" 
o rgan izată  pe baza aco rdurilo r cul
tu ra le  d in tre  Rom ânia şl Norvegia, 
v iz ita rea  se  poate  face conform  pro-* 
g ram ului m uzeului. ,

CINEMA
SIBIU;  PACEA: Străin în  casă 

(orele 9.00: 11.30; 14,00; 16,30; 19.00 şl 
21,00). ARTA: Război şi /rine (ore
le 9,30; 14,15; 19,00). TINERETULUI: 
Tarzan, omul junglei  (Orele 10,00; 
12,00; 14,30: 16,30; 18,30 şi 20,30).

M E D IA Ş : PROGRESUL: Neîmblîn-  
zita Angelica  (orele 9.00: 11 15; 14.00: 
16,30; 19,00; 21,15). TINERETULUI; 
Pipele  (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

MUZEE

Scenă din fi lmul „PIPELE".

Muzeul B ru k en th a l cu : Expoziţia 
p erm anen tă  d in „T urnul sfa tu lu i“. 
Muzeul tehnicii populare d in Dum
brava Sibiului. P rogram  de v izitare 
orele  10,00—18.00.

P a la tu l B ru k en th a l cu „Galeria de 
a rtă  B ru k en th a l" .

TELEFOANE UTILE
A genţia ju d e ţean ă  a O.N.T. Carpaţi 

— 12559; A genţia de voiaj C.F.R. — 
12085; A genţia T.A.R.O.M. — 11157; 
A utogara că lă to ri — 15089; Inform aţii 
C.F.R. — 11450; T ax im etre  — llfi'ii 
(B ulevard), 11815 (P ia ţa  Republic'!): 
M iliţia m un icip iu lu i S ibiu — 132ul 
SALVAREA — 06.

Preţurile la legume-fructe
P r e ţ  — 1 e 1

P r o d u s u l U/M C u m p ărare Plafon v in i.

E x tra II E x tra II

Roşii so rtá té kg — — — 0,75 2,?5 1,75
C artofi kg — — — — 1.30 1,00
Ceapă uscată arpag ic  şi

ceaclarna kg — — — — ?.00 2,25
Ceapă uscată  de apă kg — — — — 2,75 2,20
Ceapă verde  eu frunza

retezată kg — 1,50 1.20 — 2,20 1,85
Morcovi rădăcin i kg — — — 1,65 1,30 1,C0
P ă tru n je l rădăcin i kg — •Ăi — — 2,S0 1.85
C astraveţi salată kg — — * — 1,85 1,45 1,15
Conopidă kg 3,25 2,50 1.90 3,75 2,00 2.10
Dovlecei m ijlocii kg — 0 60 0,"0 — 1,£5 0,90
S tru g u r i g rupa  E-fS kg — — — 7.03 5,65 4.25
S tru g u ri g rupa M kg — — — 6,25 4,S0 3,80
S tru g u ri g rupa O kg 5,70 4j45 3,30

P re ţu rile  de cu m p ărare  in tră în  vigoare în ziua de 1 ;august a.c., ora zero,
ia r  vînfeareă cu am ăn u n tu l în ziua de 3 august a.c., o ra  zero. D eciziâ ftr.
442/38 iu lie 1969 — C.P.J. Sibiu.

Uzina de piese auto Sib iu
ANGAJEAZĂ!
un număr nelimitat de strungari, 
lăcătuşi şi muncitori necalificati 
pentru şc o a la  de strungari

Cooperativa „îmbrăcă
mintea”

Piaţa Republicii nr. 2, anunţă ocuparea prin concurs a două 
posturi de casieri pentru unităţi operative.

Studii necesare: şcoala medie.
Informaţii suplimentare se pot primi zilnic la sediul cooperati
vei, între orele 7—9, la serviciul personal-învăţămînt.

execută si iivrea 
ză pe bază de 

repartiţii:

m R emorei agricole 
basculante de 5 tone 

^Autocamioane bascu
lante de 4,5 tone 

mtSemiremorci platfor

Întreprinderea pentru 
omogenizarea mierii Sibiu
strada Abatorului nr. 2, angajează prin concurs o dactilografă 
în condiţiile H.C.M.-ului nr. 1603/1958. Informaţii la telefon 
1 39 34.

■ ■ ■ -  ■ n a n n J W W lf

Uzina mecanică Sibiu
Str. LECTOR Nr. 3 

angajează de urgenţă:
Ingineri mecanici proiectanţi cu ceî puţin 3 ani ve

chime în proiectare.

J~■TW-TJ*U“UT*rU*-"‘J*’ J ’A V iV rt*ii!'̂ VWVVVi'lA W r t W îftWVW rfV ş,^VW i

i áCooperativa „Arta Sibiului
cu sediul în Calea Dumbrăvii nr. 7, angajează, cu munca la 
domiciliu, ţesătoare pentru covoare înodate (orientale).

Cu data de 1 septembrie 1969, cooperativa califică prin prac
tica la locul de muncă pentru meseria: ţesătoare pentru covoare 
é odate (orientale). Se primesc tinere fete de Ia vîrsta de 16 ani, 
absolvente ale şcolii generale de 8 ani.

Informaţii suplimentare la serviciul personal învăţămînt ál 
cooperativei.
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ŞI PERSPECTIVE

ln secţia filatură a fabricii de covoare „Dumbrava" Sibiu.

Activitate intensă

SARCINI
Vorbind Ia Gonferinţa Naţio

nală a cadrelor didactice, tova
răşul Nicolae Geauşescu arăta 
că „Directivele Comitetului 
Central Şi Legea invăţămîntului 
oferă o orientare clară şi un 
cadru corespunzător, pe o lungă 
perioadă de timp, pentru desfă
şurarea activităţii şcolare, pen
tru îmbunătăţirea continuă a 
conţinutului şi structurii învă- 
ţămîntului de toate gradele co
respunzătoare cerinţelor com
plexe ale construcţiei socialiste«.

Conform noii legi de organi
zare şi funcţionare a consiliilor 
populare, organele locale ale 
puterii de stat au atribuţii lăr
gite în domeniul conducerii ac
tivităţii de instrucţie publică, al 
eforturilor pentru ridicarea con
tinuă â nivelului ştiinţific şi e- 
ducativ al procesului de învă- 
ţămînt în toate şcolile.

O sarcină deosebită, ce revine 
în această etapă fiecărei unităţi 
şcolare şi consiliilor populare 
comunale, orăşeneşti şi muni
cipale, este cuprinderea în pro
cesul instructiv-educativ a tu
turor copiilor de vîrstă şcolară.
In acest sens se va organiza 
din timp recensămîntul copiilor 
de pe raza comunei sau oraşu
lui respectiv, atenţia fiind con
centrată asupra claselor de li
mită: I-a, a IV-a, a V-a şi a 
VÎII-a. In cazurile de rea voin
ţă din partea unor părinţi, con
ducerile de şcoli, preşedinţii şi 
secretarii consiliilor populare 
comunale şi orăşeneşti vor pro
ceda la aplicarea H.C.M. nr. 
2595/1968 cu privire la stabi
lirea şi sancţionarea contraven
ţiilor în domeniul învăţămîntu- 
lui obligatoriu de cultură gene
rală.

In vederea generalizării cu
prinderii copiilor de 6 ani In 
clasa I şi a generalizării şcolii 
de 10 ani, comitetele executive 
ale consiliilor populare trebuie 
să efectueze analize la nivelul 
fiecărei comune sau localităţi 
urbane în vederea găsirii mo
dalităţii de rezolvare a unor 
greutăţi specifice centrului res
pectiv, iar atunci cînd situaţiile 
o impun se va cere sprijinul In

spectoratului şcolar judeţean Si
biu sau al Consiliului popular 
judeţean.

Pentru realizarea unui proces 
instructiv-educativ dé calitate, 
consiliile populare comunale şi 
orăşeneşti, conducerile de şcoii 
vor urmări asigurarea şi între
ţinerea bazei materiale cor «- 
punzătoare. Ca urmare e m 
sar să se întocmească din timp 
contractele pentru efectuarea 
lucrărilor de zugrăvire a fiécá- 
rei unităţi şcolare în parte, do- 
vedindu-se o mai mare exigenţă 
decît pînă în prezent în ce 
priveşte recepţionarea lucrări
lor. Se vor întocmi de pe acum

Pregătirea 
noului an şcolar
documentele necesare aprovizio
nării cu combustibil pentru a- 
nul şcolar 1969/70, ţinîndu-se 
cont şi de perspectiva dezvol
tării spaţiului şcolar din uni
tăţile respective pentru anii ur
mători.

In scopul creşterii eficienţei 
predării educaţiei fizice în în- 
văţămînt, se impune organizarea 
de acţiuni care Să constea din 
contribuţia voluntară în muncă 
a cetăţenilor cit şi din activităţi 
patriotice educative ale elevilor 
pentru amenajarea unor baze 
sportive pe lîngă unităţile şco
lare.

Conform planurilor de per
spectivă în vederea trecerii la 
învăţămîntul general de 10 ani, 
consiliile populare comunale şi 
orăşeneşti vor lua măsurile co
respunzătoare în vederea asigu
rării spaţiului şcolar necesar 
prin construcţii noi, adăugiri, 
evacuarea locatarilor din incinta 
şcolilor, amenajări de săli de 
clasă, laboratoare etc. Tot în 
acest scop se vor lua măsuri de 
extindere a spaţiilor internate
lor de la unele licee (Liceul 
Ocna Sibiului, Liceul Tălmaciu 
ş. a.).

Organele locale trebuie să 
realizeze aceste lucrări printr-o 
execuţie bugetară chibzuită şi 
prin folosirea judicioasă a unor 
sume votate prin contribuţie 
voluntară bănească.

Pentru realizarea unui învă- 
ţămînt strîns legat de practică, 
de viaţă, se cere asigurarea de 
loturi şcolare experimentale în 
cadrul cărora elevii să efec
tueze acţiuni practice, să expe
rimenteze unele cunoştinţe teo
retice asimilate cu ocazia ore
lor de agricultură, botanică şi 
cunoştinţe despre natură. Su
prafaţa acestor loturi se va fixa 
de comun acord cu conducerea 
cooperativelor agricole de pro
ducţie din comune, in funcţie 
de numărul de elevi ai claselor 
ce au obligaţia să presteze a- 
ceste activităţi.

în vederea asigurării stabili
zării cadrelor didactice în loca
lităţile rurale, a evitării nave- 
tismului, organele locale ale 
puterii de stat vor urmări asi
gurarea condiţiilor optime de 
cazare a învăţătorilor şi profe
sorilor, se va încerca organiza
rea unor cantine pe lîngă 
C.A.P.-uri sau I.A.S.-uri, luîn- 
du-se, totodată, legătura cu 
conducerea cooperativei de con
sum din comună, în vederea 
aprovizionării ritmice şi în sufi
cientă măsură cu principalele 
articole alimentare. Tot în 
scopul susamintit se vor acorda 
terenuri cadrelor didactice din 
mediul rural care doresc să 
construiască locuinţe proprietate 
personală, conform legii în vi
goare.

Aplicîndu-se cu consecvenţă 
dispoziţiile incluse în Legea pri
vind învăţămîntul din R.S.R., 
realizîndu-se o colaborare rod
nică între consiliile populare 
comunale, orăşeneşti, Inspecto
ratul şcolar judeţean şi condu
cerile unităţilor şcolare, se va 
putea asigura în localităţile ju
deţului Sibiu o bază materială 
corespunzătoare dezvoltării în- 
văţămîntului din patria noastră 
pe o treaptă superioară.

NICOLAE CIUCU 
inspector şcolar

< Urmare din pag. T)

„Această iniţiativă — a spus 
Thomas Müller, maistru pe şantier 
— ne-a fost şi ne este de un real 
folos. Nouă şi conducerii între
prinderii problema asigurării forţei 
de muncă ne-a produs foarte multe 
greutăţi, fapt pentru care lucrările 
de construcţii erau în majoritatea 
cazurilor rămase în urmă. Acum 
însă, datoria noastră este doar de 
a organiza cit mai bine munca, 
de-a da de lucru tuturor oameni
lor, de-a asigura şantierul cu ma
teriale şi utilaje necesare îndepli
nirii ritmice a lucrărilor de con
strucţii cuprinse în graficele de 
execuţie“.

Am reţinut, de asemenea că. da
torită ajutorului primit, lucrările 
de construcţii, spre deosebire de 
alţi ani, se află la un nivel avan-

Grindina constituie, din cele mal 
vechi timpuri, o calamitate natu
rală. Iată însă că, mai modern, 
grindina poate fi salvatoare. Scapă 
oamenii de necazuri. De pildă, la 
cooperativa agricolă din Arpăşu de 
Jos încă necazul cel mare începu
se din primăvară, de cînd cu orga
nizarea muncii în grădina de legu
me a unităţii. După ce fusese cons
tituită, printr-0 „istorică“ hotărîre 
a consiliului de conducere, brigada 
legumicolă a fost pur şi simplu 
desfiinţată. Motivarea dispoziţiei 
suna bizar: „Avem noi grijă de 
grădina de legume“. Brigadiera le
gumicolă, Victoria Bogdan, a ară
tat atunci inoportunitatea acestei 
măsuri. Consiliul de conducere, 
mai mare în grad, a rămas însă 
ferm pe poziţie. Datorită acestei 
fermităţi, demnă de o cauză mai 
bună, au „înaintat în grad“ buru
ienile. Culturile de legume erau 
aproape sufocate de lobodă, de mo
hor. Consiliul de conducere uitase 
de vechile promisiuni. „Las că tre
buie să se-ntîmple ceva, spuneau 
mereu cei din consiliu. Poate vine 
un potop, mătură totul din calea 
sa, mătură şi grădina noastră. Scă
păm de necaz“. Datorită insisten
ţei lor, Direcţia generală a admi
nistrării norilor a luat măsura ope-

sat, atît din punct de vedere va
loric, Cit şi fizic. La sfîrşitul se
mestrului I planul valoric eră în
deplinit în proporţie de 55 la sută. 
Aşa se explică faptul că în semes
trul Í au putut termina corpul al 
doilea de la şcoala generală, cu 
opt clase, iar la începutul acestei 
luni s-a dat în folosinţă blocul 
nr. 11, cu 29 apartamente — con
struit cu două luni mai devreme 
faţă de termenul planificat.

în funcţie de ritmul execuţiilor, 
ca urmare a asigurării forţei de 
muncă necalificată, constructorul 
s-a angajat să scurteze cu mult 
termenul de dare în folosinţă a 
blocurilor nr. 12 (planificat la 31 
august) şi 13 (30 noiembrie). Prin 
procentul de realizare a planului 
de investiţii, şantierul din Cisnădie 
este fruntaş pe întreprindere şi 
judeţ.

rativă de a trimite la Arpaş o 
„ploaie cu spume“. Unii spun că a 
fost cu grindină. Alţii — cu piatră. 
Cert este că, pentru a doua oară 
în răstimpul unui semestru, grădi
na de legume de la Arpâş, a főst 
devastată. Culturile legumicole, îm
preună cu buruienile, au fost rase 
de pe faţa pământului. De pe în
treaga suprafaţă de 14 hectare. La 
indicaţia organelor agricole jude
ţene s-au reînsămînţat 11 hectare 
cu alte culturi legumicole. Şi, vor
ba aceea: „culturile nedorite au 
fost parţial şi total salvate“. Dar 
şi aceste culturi primesc acelaşi 
tratament. Adică sínt lăsate pradă 
buruienilor. Morcovii, de pe cele 
2 hectare, ar trebui prăşiţi şi răriţi. 
Guliile sínt pline de lobodă. Varza 

_ aşijderi. în aceste condiţii, la 
grădină lucrează în fiecare zi 2—3 
femei. Şi alt lucru ciudat: deşi gu
liile sínt sufocate de buruieni, a- 
ceste cooperatoare prăşesc la cas
traveţi, cultură mai puţin amenin
ţată de îmburuienare. Un asemenea 
carusel al dezorganizării muncii nu 
face cinste nici consiliului de con
ducere (preşedinte Aurel Dobrin), 
nici specialistului agronom al uni
tăţii, inginerul Mircea Cönstanti- 
nescu.

GH. GRAMTER

Prin obţinerea unor S.D.V.-uri de înaltă precizie, realizate la graps de maşini de găurit şi frezat prin coor
donate din secţia scularie a uzinei „Independenţa“ Sibiu, se asigură îndeplinirea sarcinilor de plan pe uzirtă, în 
special la secţia mecanică III, la producţia de serie a uneltelor pneumatice.

IVota y
Culturi n edorite

De curînd, cu Alizuna Tinei Io
nosén Dernetrian, cu Egmont de 
Goethe şi cu Richard al III-lea de 
Shakespeare, s-a încheiat activita
tea publică a Teatrului de stat si
bian, pe stagiunea 1968/1969. O’ 
scurtă rememorare a principalelor 
evenimente şi realizări pe care co
lectivul instituţiei le-a avut în a- 
ceastă'perioadă ni se pare potrivi
tă şi instructivă, deoarece stagiu
nea abia încheiată a purtat vizibil 
amprenta unor nelinişti lăuntrice, 
care s-au acumulat o vreme dis
cordant, regrupîndu-se mai pe ur
mă fericit într-un salt valoric ce 
anunţă o substanţială depăşire de 
sine în viitor.

xandru Popescu. Şi să nu uităm 
că spectacolul sibian intra în com
petiţie cu o lucrare foarte solici
tată în stagiune, ceea ce făcea ca 
termenii, de comparaţie să fie rtu- 
maidecît operanţi. împrejurarea a- 
ceasta, departe de a constitui însă 
un handicap, a prilejuit colectivu
lui sibian o victorie artistică cu 
atît mai prestigioasă, confirmată 
oficial de premiul Comitetului de 
Stat pentru Cultură şi Artă. Dar 
rezistenţa spectacolului se bizuia 
şi pe un corp de actori foarte bine 
integraţi concepţiei regizorale, în 
care Nicu Niculescu, Valeriu Pa- 
raschiv, Sebastian Papaiani, Adina

un spectacol de poezie Radu Stan
ca cu un gust intelectual desăvîr- 
şit, îfîtr-o arhitectură ce vădea nu 
numai o tulburătoare résedére a 
romantismului poetic al lui Stan
ca, dar şi o ştiinţă a distribuţiei 
cuvîntulUi în raport cu grafia miş
cării în cea mai bună tradiţie de 
teatru modern. A fost un act de 
mare onoare acesta pentru regizor 
şi pentru colectivul lui dé actori, 
o elevată clipă de pietate în faţa 
memoriei unui ilustru predecesor. 
Dar un blam pentru sibiertii cei 
mulţi, care n-au venit să vadă re
citalul, procedînd la fél puţin mâi 
tîrziu, cînd a trebuit suspendat

De aici însă, se pâre, va trebui 
deschis un capitol nou. Nevoia lui 
se resimte pe de o parte din ana
liza spectacolelor, iar pe de alta 
din faptul că stagiunea de vară 
marchează momentul lansării nou
lui program cultural al teatrului. 
Oprindu-ne la primul aspect vom 
observa mai întîi că teatrul sibian 
inaugurează prima stagiune în aer 
liber din istoria sa, o stagiune 
concepută cu un simţ al realităţii 
impresionant. Se montează „Ali
zuna“ în decorul de baladă al Sub 
arinilor, se montează Egmont în 
curtea baroc a Brukenthâlului şi 
se montează Richard al III-lea

Sub raport organizatoric, insti
tuţia sibiană de teatru a atacat 
stagiunea cu o formulă de condu
cere experimentală, aceea a unui 
consiliu de direcţie compus din 7, 
membri; în care funcţia coordona
toare o îndeplinea unul din actorii 
cei mai valoroşi ai teatrului — 
Nicu Niculescu. Marcată evident 
de o constantă lipsă de unitate, 
ca şi de autoritatea necesară, a- 
ceastă formă de conducere s-a do
vedit inoperantă pentru progresul 
mişcării teatrale sibiene, favori
záld un climat agreabil destrămării 
autorităţii şi răspunderii. în ase
menea situaţie apariţia unui braţ 
ferm, cum s-a dovedit a fi Dan 
Nasta, a fost din capul locului de 
bun augur pentru destinul tea
trului.

Dar să ne reîntoarcem la înce
putul stagiunii şi să urmărim pro
ducţia artistică pe care instituţia 
sibiană a realizat-o, încercînd să 
descifrăm îr ea sensul mutaţiilor 
de viitor. Dţbutînd în tiuia unei 
strălucite tradiţii clădite în istoria 
sa de 20 de ari, teatrul îşi întîm- 
pină publicul cu o piesă originală 
românească, -foaite frUmö&sp ca 
fabulaţie şi ca limbă, deosebi de 
receptivă la mişcările de idei ce 
dominau conştiinţă societăţii._ ye 
referim la „istoria apocrifă“ im_ 
«mată de Alexandru Popescu, pie 
să care a prilejuit artistului eme
rit Dan Nasta un debut regizoral 
pn scena sibiană întrutotul onora
bil, spectacolul depăşind prin ele
ganţa sa intelectuală toate montă
rile de pînă azi ale piesei lui Ale-

UN AN TEATRAL ZBUCIUMAI
Raţiu şi artistul emerit Costel Ră- 
dulescu s-au impus în primul rînd.

Din păcate, ţinuta artistică a- 
tinsă cu „Croitorii cei mari din 
Valahia“ nu a putut fi păstrată 
pe tot parcursul stagiunii. Căci a 
urmat un spectacol de comedie 
(„Ofiţerul recrutor“ de George 
Farquhar) construit la nivelul 
unui gust mediocru, care a contra
zis bunele impresii pe care le-a lă
sat altădată în Sibiu regizorul Că
lin Florian. Aici deficienţele por
neau în primul rînd de la o distri
buţie concepută la întîmplare, căci 
era evident, bunăoară, că un actor 
ca Ovidiu Stoichiţă ar fi rezolvat 
mai bine sarcinile unui rol cum 
este al căpitanului Plume. A ur
mat „Cetatea fără ziduri“, un spec
tacol cu multiple valori emoţiona
le în detaliu (Ion Ghişe, Sebas
tian Papaiani, Mircea Hîndorea- 
nu, Avram Besoiu), dar lipsit de 
strălucire în ansamblu Şi ne-a pă- 
rut rău. pentru că era în joc, între 
altele, şi numele unui autor faţă 
de care cetatea Sibiului are atîtea 
datorii pe care încă nici n-a înce
put să şi le plătească. Dar Dan 
Vasta a făcut numâidecît o nouă 
Demonstraţie regizorală, construind

unicul spectacol programat aici cu 
„Dona Juana“, într-un turneu al 
Teatrului de stat din Petroşeni. Se 
vede că sibienii nu-1 recunosc încă 
pe poetul şi dramaturgul care a 
ridicat, trăind printre ei, un mo
nument de artă pe care însăşi cul
tura naţională îl revendică. E un 
detaliu care, nădăjduim, nu va 
scăpa atenţiei conducerii teatrului 
în noua stagiune.

Apoi a trecut iarna şi teatrul 
s-a pomenit în primăvară complet 
descoperit. Toată lumea căuta, fă
cea propuneri, şi lipsa investiţiei 
de răspundere s-a răzbunat. Nesi
gură şi lipsită de autoritate mo
rală, direcţia a trebuit să accepte 
atunci soluţiile sigure. Şi politica 
minimei rezistenţe a fost singura 
alternativă posibilă Au apărut 
„Mofturi... Mofturi.., Mofturi...“ şi 
„Viceversa", pline de confuzii şi 
de contradicţii de tot felül, dar 
imposibil de abandonat îri ateliere, 
căci publicului trebuia să i se dea 
ceva nou. teatrul trebuia să joace 
ceva. Mult. mai tîrziu, deja prea 
tîrziu, a ieşit şi „Nocturna de Cho
pin“, deoarece teatrul, intrînd în 
focul stagiunii de vară, avea ne
voie de toate forţele ne noul front

între zidurile cetăţii. Adică trei 
spectacole, în aer liber, conforme cu 
trei modalităţi compoziţionale a- 
decvate: de pădure, de curte şi de 
stradă. Fără a intra în detalii asu
pra fiecăruia în parte (ceea ce n u . 
face obiectul acestui articol) vom 
reţine doar cîteva elemente pe 
care le considerăm de importanţă 
generală. Întîi de toate ar fi îm
prejurarea că aceste trei specta
cole — date fiind pe de o parte 
condiţiile cu totul noi în care ur
maţi să se joace, iar pe de alta 
volumul distribuţiilor şi dimen
siunea pieselor —- au fost aduse 
în scenă într-un timp record, ceea 
ce face dovada unei capacităţi or
ganizatorice şi de lucru proemi
nente din partea noii direcţii, dar 
şi a unei forţe a colectivului im
posibil de neglijat cînd se afirmă, 
cum vom vedea, exigenţe profe
sionale sporite pentru întreaga in
stituţie. Compoziţia repertoriului 
estival denotă apoi urt simţ al 
responsabilităţii foarte accentuat, 
manifestat atît în ordinea valorică 
a textelor şi a spectacolelor, cît şi 
în opţiunea deschisă pentru un 
teatru al dezbaterii intelectuale

active, în spaţiul Unei problema
tici profund angajate în mişcarea 
de idei contemporană. Căci nu 
este tot una a urmări la teatru 
o comedie despre încurcăturile a- 
moroase ale unui ofiţer fanfaron, 
şi a pătrunde în tensiunea filozo
fică şi politică a dezbaterii despre 
valoarea libertăţii naţionale, despre 
frumuseţea şi nevoia luptei pen
tru independenţă (Egmont), despre 
repercusiunile adînci pe care le 
poate aduce în conştiinţe şi în 
viaţa socială o politică cum este 
a voluntarismului şi a brutalităţii 
(Egmond şi Richard al III-lea), 
despre nevoia dedusă de a promo
va dreptatea ca singură capabilă a 
garanta progresul social. în acest 
spirit, după „Croitorii cei mari din 
Valahia“, deplin desfăşurat, vom 
recunoaşte abia aici pe Dan Nasta, 
ca strateg. Insă, iarăşi din păcate, 
stagiunea aceasta estivală a avut 
o deficienţă fundamentală în zo
na organizării. Ea a constat în fap
tul că — şi aici părerea este nu
mai a subsemnatului -  nu a ex
ploatat la maximum climatul psi
hologic al spectatorilor, întreru- 
pîndu-se brusc într-un moment în 
care o deplasare masivă a publi
cului spre teatru era optimă. Pen
tru că festivalul „Cibinium ’69“ 
crease cadrul unei atari deplasări, 
pentru că timpul permitea o ase
menea continuitate şi pentru că 
o campanie ca aceasta nu trebuia 
în nici un caz ruptă la jumătatea 
drumului, atunci cînd se punea 
problema nu numai a unui oare
care cîştig material de loc de dis
preţuit, dar cînd o recîştigâre a 
marelui public pentru teatrul său 
era iminentă.

In ceea ce priveşte finahrî de 
stagiune ca moment de lansare a 
unui nou program al teatrului, re- 
zervîndu-rte a reveni în detalii cu 
ait prilej, Vom reţine aici numai 
intenţia deschiderii sălii „Astra“ 
ca sală studio, cu un repertoriu 
independent, şi ideea ridicării» tea
trului sibian, din interior spre a- 
farâ, la înălţimea unei mai dina
mice prezenţe în viaţa spirituală a 
judeţului, ceea ce ne face a aştepta 
noua stagiune cu sentimentele cele 
mai bune.
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întîi niri ale tineretului cu 
membri de partid 

din ilegalitate
Azi, Comitetul judeţean al U.T.C, organizează o întîlnire a tine

rilor din Miercurea Sibiului cu membri de partid din ilegalitate. 
Acţiunea face parte dip vastul program organizat de Comitetul 
judeţean al U.T.C. în cinstea Congresului al X-lea al P.C.R. şi a 
sărbătoririi unui sfert de veac de la eliberarea patriei noastre. La 
întîlnirile care au avut loc pînă acum în 13 localităţi şi întreprin
deri din judeţul Sibiu au răspuns Ia întrebările tinerilor Dezide- 
rius Lindner, loan Bichiş, Maria Comnacu.

Trei conferinţe de finută
Din cînd în cînd oaspete al 

Sibiului, doctorul în ştiinţe me
dicale Ion Popescu-Sibiu, medic 
primar psihiatru, unul din fon
datorii şi animatorii prestigioa
sei grupări Thesis, a conferen
ţiat zilele acestea la Casa de 
cultură a municipiului despre 
arhitectura, monumentele de 
cultură şi peisajele S.U.A. şi Ca
nadei, cunoscute cu prilejul ri
nei vizite recente în oraşele 
Washington, Boston, New-York, 
Cleveland, Detroit, Chicago, San 
Francisco, Berkeley, Los Ange
les şi Montreal. Cîteva zile mai 
tîrziu, eminentul om de ştiinţă 
a vorbit în sala de conferinţe a

casei albastre a Muzeului Bru- 
kenthal, în faţa membrilor fi
lialei sibiene a Societăţii de 
ştiinţe medicale despre unele 
aspecte ale psihologiei medicale, 
pe baza informaţiilor culese cu 
prilejul vizitării unor clinici, in
stituţii şi societăţi de speciali
tate din S.U.A. şi Canada, a 
convorbirilor cu savanţi de pres
tigiu ca H. Selye, Boulanger, 
Lehman, Jakab, Eissler sau K. 
Adler.

Llltima conferinţă, ţinută a - 
laltă-seară în clubul staţiunii 
Ocna Sibiului, a avut ca obiect 
nevroza astenică în raport cu 
viaţa modernă.

Pregătiri pentru concurs
Formaţiile artis

tice şi soliştii care 
au fost promovaţi 
în cadrul fazei in- 
terjudeţene a celui 
de-al IX-lea con
curs al artiştilor 
amatori, desfăşoară 
în prezent o vie ac
tivitate. Cîştigînd 
întrecerea ce a avut 
loc la Mediaş, între 
judeţele Cluj, Alba, 
Mureş, Sibiu, res
pectivii artişti se vor 
prezenta, la jumăta
tea lunii august, la 
faza pe ţară a con
cursului al IX-lea. 
Iată formaţiile şi 
soliştii: corul mixt 
al Sindicatului în-

văţămînt şi cultură 
din Sibiu, corul băr
bătesc al Uzinei de 
piese auto Sibiu, 
fanfara Casei de cul
tură a sindicatelor 
din Cisnădie, or
chestra de muzică 
uşoară a clubului „7 
Noiembrie“ din Si
biu, formaţia de dan
suri populare a Ca
sei de cultură a 
sindicatelor din Me
diaş, formaţia de 
dansuri populare a 
Uzinei de piese auto 
Sibiu, solistul dan
sator loan Bănceu şi 
taraful de la Casa 
de cultură a sindi
catelor din Mediaş,

grupul vocal de la 
fabrica „Victoria“ 
Sibiu, duetul core
grafic Socaci — ta
tăl şi fiul — de la 
fabrica „8 Mai“ din 
Mediaş, soliştii vo
cali de muzică popu
lară: Florea Domni- 
ca Chioreanu de la 
uzina „Independen
ţa“, Gheorghe Cons- 
tantinescu, de la 
„Republica“, solis
tul de muzică uşoa
ră Reinhold Kast, 
de la „13 Decem
brie“ şi solistul in
strumentist I o s i f  
Gărtz de la clubul 
„7 Noiembrie“ din 
Sibiu.

„Cea mai bună 
brigadă artistică i i

Clubul uzinei' „Independenţa“ găzduieşte astăzi, la ora 18, un 
interesant concurs deschis brigăzilor artistice din întreprinderile 
municipiului Sibiu. Organizat de Consiliul municipal al sindicate
lor în cinstea célúi de-al X-lea Congres al partidului şi a celei de-a 
XXV-a aniversări a eliberării, concursul este dotat cu numeroase 
premii pentru cel mai bun text şi pentru cea mai biină interpre
tare. In programul manifestării se mai află un antrenant concert 
de muzică uşoară susţinut de cunoscute orchestre sibiene.

Cupa „23 August“
Consiliul municipal al sindi

catelor Sibiu, în colaborare cu 
Comitetul municipal al U.T.C. 
şi Consiliul municipal pentru 
educaţie fizică, iniţiază compe
tiţia sportivă de masă Cupa „23 
August“, deschisă tuturor sala
riaţilor neîegitimaţi şi neelasi- 
ficaţi, care se va desfăşura pe 
bază de sisteme eliminatorii.

Competiţia va avea loc între 
I şi 20 aUgust, la şase disci
pline: fotbal, handbal (băieţi şi 
fete), volei (băieţi şi fete), orien
tare turistică (băieţi şi fete), 
popice, tenis dc masă.

Pot participa echipele cam
pioane pe asociaţii sau repre
zentative pe întreprinderi.

Se acordă cupe şl diplome* 
Asociaţiei cu cele mai bune re

zultate obţinute la faza pe aso
ciaţie şi etapa municipală i se 
va acorda fanionul „Pentru cea 
mai bună participare în cadrul 
Cupei «23 August», organizată 
în cinstea celei de-a XXV-a ani
versări a eliberării României“.

A .

In reţeaua 
de apă

întreprinderea comunală din 
Sibiu anunţă că astăzi, între 
orele 7 şi 15, în oraşul de jos 
nu va curge apă. Măsura res
pectivă este luată în vederea 
remedierii unor defecţiuni ivite 
pe reţea.

Artistul emerit Dan Nasla în zguduitorul destin al !ui Richard a! lll-lea
Foto: FRFD NUSS
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a c t u a l i t a t e a  i n t e r n o
Apelul lui U Thant 
către părţile angajate 
în conflictul

New York 30 (Agerpres). — Se
cretarul general al O.N.U., U 
Thant, a lansat miercuri un apel 
către părţile în conflictul din Ni
geria pentru a permite reluarea de 
urgenţă a zborurilor de ajutorare 
a victimelor acestui conflict, fără

ITALIA

Socialiştii se 
declară îmoo- 
triva formării 
guvernului 
monocoSor

Roma 30 (Agerpres). — Hotărî- 
rile de marţi seara ale Comitetu
lui director al Partidului Democrat 
Creştin din Italia indică, în opinia 
observatorilor, dorinţa acestui par
tid de a alcătui un guvern minori
tar monocolor, care să obţină spri
jinul parlamentar al partidelor 
fostei coaliţii de centru-stînga. In 
acelaşi timp, rezultă că democrat- 
creştipii exclud posibilitatea unei 
coaliţii în doi cu socialiştii (P.S.I.), 
deoarece, afirmă el, un astfel de 
guvern nu ar dispune decit de o 
majoritate parlamentară precară, 
de 14 voturi.

Posibilitatea constituirii' unui 
guvern monocolor este deocamdată 
îndoielnică. Socialiştii au declarat 
în mai multe rînduri că nu vor 
sprijini o astfel de formulă şi fără 
voturile lor guvernul monocolor 
nu ar avea sprijinul unei majori
tăţi în Parlament. Premierul de
semnat, Mariano Rumor, speră to
tuşi să-i convingă pe socialişti 
să-şi modifice poziţia, contînd pe 
argumentul că alternativa la un 
guvern monocolor o reprezintă a- 
legerile anticipate. Socialiştii, care 
au pierdut un număr considerabil 
de voturi la trecutele alegeri, s-ar 
putea să se teamă de o nouă con
sultare.

•ît

Roma 30. — Corespondentul. A- 
gerpres, N. Puicea, transmite: O 
activitate politică intensă s-a în- 

’registrat miercuri în capitala Ita
liei. In primele ore ale după-amie- 
zii s-au întrunit, la sediile respec
tive, Comitetul Central al P.C. Ita
lian şi Direcţiunile partidelor So
cialist, Socialist Unitar şi Socialist 
al Unităţii Proletare (P.S.I.U.P.), 
pentru a analiza evoluţia situaţiei 
politice în lumina crizei de guvern 
care a intrat în cea de-a 26-a zi.

în acest cadru o atenţie specială 
s-a acordat hotărîrii Direcţiunii 
Partidului Democrat Creştin, adop
tată marţi noaptea cu 25 de voturi 
pentru, 15 contra, de a se reco
manda constituirea unui guvern 
monocolor, democrat-creştin. Cu 
toate că era aşteptată, hotărîrea 
Direcţiunii P.D.C. a introdus un 
element nou în sensul că acest 
partid pare hotărît să determine 
de aici înainte, aproape exclusiv, 
evoluţia crizei de guvern şi într-o 
direcţie ce poate duce curînd la 
dizolvarea parlamentului şi orga
nizarea unor noi alegeri generale.

nigerian
de care populaţia civilă „va fi îm
pinsă din nou în ciclul groaznic al 
foametei, bolilor şi morţii“. U 
Thant menţionează că in urma 
suspendării zborurilor avioanelor 
care transportau ajutoare în regiu
nea afectată de război. întregul 
program de ajutorare către această 
ţară „ar fi periclitat“. Secretarul 
general al O.N.U. a cerut de ase
menea guvernului federal nigerian 
şi autorităţilor biafreze „să ia în 
consideraţie de urgenţă“ necesita
tea creării unor coridoare terestre 
şi fluviale prin care să se poată 
efectua acordarea de ajutoare vic
timelor. El a menţionat însă că 
pînă la stabilirea acestor coridoare 
se impune de urgenţă reluarea zbo
rurilor avioanelor Crucii Roşii In
ternaţionale „chiar dacă se cer 
concesii din partea ambelor părţi“. REPUBLICA CUBA. Noul port construit la Havana — vedere a docurilor

Situa ia  m ilita ră  d e  p e  
fron turile  n igerien e

Owerri 30 (Agerpres). — La ca
pătul unei săptămîni de grele lup
te, regiunea oraşului Onitsha con
tinuă să rămînă teatrul unei con
fruntări sîngeroase între trupele 
federale nigeriene şi cele biafreze. 
La ora actuală «— sublinia trimi
sul special al A.F.P. aflat la faţa 
locului — este imposibil să te a- 
propiî de oraş pe o rază de zeci de 
kilometri, dată fiind violenţa atacu
rilor ce se succed neîntrerupt de 
o parte şi de alta. Biafrezii forţea
ză lărgirea spărturii pe care au 
realizat-o în liniile de apărare ni
geriene, între Onitsha şi Abagana 
în vederea creării unui cap de pod 
în regiunile din nord bogate în re
surse alimentare. In acelaşi timp. 
forţele biafreze au învăluit flancu
rile celor două divizii federale, izo
late în urma înaintării lor, şi sínt 
pe cale. să desăvîrşească încercui

rea oraşului Onitsha; ele au şi pă
truns de altfel în cartierele perife
rice şi au trecut la consolidarea 
poziţiilor cucerite. La rîndul lor, 
forţele federale nigeriene au ape
lat la toate mijloacele de care dis
pun pentru a ieşi din situaţia pre
zentă grea şi care se poate trans
forma într-o gravă înfrîngere fără 
nici o cale de retragere în cazul 
încercuirii şi izolării lor de fluviul 
Niger. Întreaga regiune a oraşului 
este supusă bombardamentului de 
către aviaţia nigeriană care s-a 
concentrat în acest punct critic. 
In sprijinul celor 10 000 de mili
tari nigerieni aflaţi în această cva- 
siîncercuire sínt trimise de urgen
ţă pe fluviul Niger, singura cale 
de legătură care a mai rămas des
chisă, noi trupe şi baterii de arti
lerie, precum şi muniţii.

Conferinţa
|apono«americanâ

Tokio 30 (Agerpres). —• Prima 
zi a Conferinţei japono-americane 
ce se desfăşoară la Tokio a fost 
consacrată evocării problemelor 
majore ale actualei situaţii inter
naţionale şi, în mod special, reia-' 
ţiilor dintre cele două ţări.

Luînd cuvîntul cu această oca
zie ministrul de externe japonez, 
Kiichi Aichi, s-a pronunţat din 
nou pentru retrocedarea insulei 
Okinawa către Japonia. Importan
ţa acestei probleme a fost relevată 
anterior şi de primul ministru ja
ponez, Eisaku Sato, care a afirmat 
că „ea constituie principalul dife
rend politic existent în momentul 
de faţă între Japonia şi S.U.A.“ 
(Agenţia France Presse).

Şeful delegaţiei americane, se
cretarul de stat, William Rogers, 
a afirmat că S.U.A. intenţionează 
să rezolve această problemă. „Noi 
am recunoscut deja — a spus Ro
gers — suveranitatea de principiu 
a Japoniei asupra Okinawei“.

El şi-a exprimat speranţa că 
cele două ţări vor ajunge la un 
acord privind viitorul statut al 
Okinawei şi situaţia bazelor ame
ricane amplasate pe teritoriul 
insulei.

Abordarea problemei relaţiilor 
economice japono-americane a evi
denţiat o serie de contradicţii de 
interese ale celor două ţări. Este 
vorba mai ales de implicaţiile res
tricţiilor impuse de Japonia im
porturilor şi investiţiilor de capi
tal străin. După cum se ştie, 
S.U.A. ar fi interesate ca Japonia 
să reducă barierele comerciale şi 
restricţiile Ia investiţii, mai ales în 
domeniul industriei de automobile. 
Pînă în prezent, însă, autorităţile 
japoneze nu au răspuns afirmativ 
cererilor în acest sens, ’ deoarece 
consideră că restricţiile menţionate 
nu ar putea fi ridicate decit după 
o anumită perioadă.

BUDAPESTA 30 (Agerpres). 
— în drum spre patrie, din vi
zita făcută în R.P. Bulgaria, 
Gustav Husak, prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
s-a oprit marţi la Budapesta 
pentru o scurtă vizită. După 
cum transmite agenţia M.T.I., 
G. Husak a avut, cu acest pri
lej, convorbiri cu Janos Kadar, 
prim-secretar al C.C. al P.M.S.U. 
La convorbiri au luat parte Bela 
Biszku, membru al Biroului Po
litic, secretar al C.C. al P.M.S.U., 
şi cu Aczel György, secretar al 
C.C. al P.M.S.U.

Conducătorii celor două par
tide au făcut un schimb reci
proc de păreri în legătură cu 
dezvoltarea colaborării dintre 
cele două partide şi ţări şi cu 
alte probleme actuale de inte
res comun.

CAIRO 30 (Agerpres). — Pri
mul ministru sudanez Abu Bakr 
Awadallah şi-a încheiat vizita 
oficială în R.A.U., unde a avut 
convorbiri cu preşedintele Nas
ser şi cu alţi membri ai guver
nului egiptean. într-un comuni
cat dat publicităţii se arată că 
cele două ţări au hotărît să a- 
dopte măsurile necesare în ve
derea sporirii schimburilor co
merciale şi a extinderii colabo
rării economice reciproce. R.A.U. 
şi Sudanul, se spune în comu
nicat, se pronunţă în favoarea 
consolidării Ligii Arabe şi a
O. U.A., condamnă regimurile 
rasiste minoritare din Africa şi 
sprijină mişcările de eliberare 
naţională de pe continentul a- 
friean.

BUDAPESTA 30 (Agerpres). 
— Janos Kadar, prim-secretar 
al C.C. al P.M.S.U., a primit 
miercuri delegaţia Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., condusă de
P. M. Maşerov, membru suple
ant al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.U.S., şi al Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
La convorbirea care a avut loc 
cu acest prilej, au participat 
Gyula Kallai, preşedintele Adu
nării de Stat a R.P. Ungare, şi 
alte persoane oficiale.

S u r p r i z e  l a  H o u s t o n
(Urmare din pag. I)

D atele  ca re  au  p ro d u s  o reacţie  
a t i t  de  p u te rn ic ă  şi d ram atică  în 
lu m ea  ştiin ţif ic ă  s ín t  re z u lta tu l ce r
c e tă r ilo r  p re lim in a re  p e n tru  s ta b i
l ire a  p ro p rie tă ţilo r  fiz ice  ale eşan- 
tio an e lo r  re c o lta te  p e  L u n ă  de A rm 
stro n g  şi A ld rin . S eria  su rp rize lo r 
a  fo st deschisă de d r. R icha rd  Jo h n 
son, de la  O bserv a to ru l astronom ic 
d in  C alifornia , ca re  a  d ec la ra t că 
„din  p u n c t de  v ed ere  al m a te ria le 
lo r  organ ice, m o stre le  lu n a re  pot 
f i asim ila te  so lu rilo r te re s tre  ex trem  
de  să race" , p rec iz ln d  că după p r i
m ele  c o n s ta tă ri L un a  n u  a re  u n  sol 
p rea  bog a t în  m ate ria le  organice, 
c a re  to tu şi s ín t  p rezen te , în  can ti
tă ţ i  infim e. L u i Jo h n so n  i s-a  a lă 
tu r a t  d r. P a u l G ast, de la  U niversi
ta te a  Colum bia, cei do i sav an ţi p re - 
zen tîn d  ceea ce u ltim u l a  a ră ta t  că 
soco teşte  a f l  „cea m ai su rp rin ză 
to a re  desco p erire"  — fa p tu l că p ra 
fu l lu n a r  este  a lc ă tu it d in  sfere  
co n s titu ite  d in  silicaţi, av înd  d im en
siu n i ce v ariază  de la  c îţiv a  m icroni 
p în ă  la  o zecim e de m ilim e tru  în  
d iam etru .

E l a p rec iza t că în că  nu  a fost 
s ta b ilită  com poziţia  chim ică exactă  
a  acesto r „bile" v a r ia t  co lorate  şl 
f in  n u an ţa te , m erg în d  de la  b run  
în ch is  p în ă  la  a lb  s tră lu c ito r. „A- 
ceas ta  p a re  să  ne  spu n ă  că ceva 
co n tin u ă  să se în tîm p le  încă  pe  su
p ra fa ţa  L unii, d a r  acest ceva este 
to ta l d ife rit de  ceea ce noi am  c re 
z u t  că a r  p u te a  f i" , a d ec la ra t P au l 
G ast, re fe rin d u -se  la  im po rtan ta  
consta tă rii.

„Micile sfe re  cu reflex e  şi n u an ţe  
de  la  b ru n  înch is  sp re  galben, de la 
galben  m aro n iu  sp re  u n  m inunat 
a rg in tiu  au  rezu lta t, probab il, din 
co n d en sarea  u n o r  gaze sau  vapori, 
d e g a ja te  în  m o m en tu l c iocn irii m e
te o r iţilo r  cu  scoarţa  lu n a ră " , şi-a 
e x p r im a t p ă re re a  d r. C lifford Fron- 
dell de la  U n iv ersita tea  H arw ard . 
E l a p resu p u s că „gazele sau  vapo
r i i  s-au  cond en sa t sub  fo rm ă  de 
p ic ă tu r i c a re  au  căzu t pe  sup rafa ţa  
L un ii" , d a r  „surpriza, a ad ăugat el, 
n u  constă  în  fap tu l că aceste sfere

există , c l în  ab u n d en ţa  lor. S -a r p u 
tea trag e  concluzia că ab u n d en ţa  
acesto r sfe re  poa te  să însem ne că 
ex istă  m u lt m al p u ţin  p ra f  în  sp a 
ţiu  dec ît s-a  an tic ip a t" , a  a ră ta t 
F ronde ll, re fe rin d u -se  la  fap tu l că 
savan ţii au  em is ipoteze p o tr iv it 
căro ra  căd erea  p ra fu lu i cosm ic pe 
su p ra fa ţa  L unii a re  d re p t rezu lta t 
sfă r îm are a  acesto r sfere . D in tre  m e
ta le  p redom ină n ichelu l şi f ie ru l în 
com poziţia acesto r g ranu le. „P ropor
ţia  m a te ria le lo r  sillcoase în  p ra fu l 
lu n ar, du p ă  date le  p rim e lo r exam e
ne, n u  a  fo st s ta b ilită  ex ac t" , a 
m en ţio n a t F ronde ll, a ră tîn d  în să  că 
„acesta es te  u n  com ponent im por
ta n t  al p ra fu lu i, p ro b ab il în  p ro p o r
ţie  de 25 p în ă  la  30 la  su tă . E xistă, 
de  asem enea, com ponenţe crista line  
în  p ra f. Deşi n u  to a te  acestea au 
fo s t id en tifica te  cil p recizie, p o t fi 
socotite to tu şi ca dep is ta te  c îteva  
m in era le  ca re  in tră  de regu lă  în  
com ponenţa rocilo r te re s tre " , a a ră 
ta t  el, inc luzînd  în  categoria  aces
to ra  fe ldspatu l, m in e ra lu l cel m ai 
frec v en t în tîln it  în  com poziţia ro c i
lo r  te re s tre , p irox ina , un tip  de  Si
lic a t şi o liv ina, ca re  se găseşte de 
regu lă  în  so lu rile  cu  u n  în a lt p ro 
cen t de silicaţi.

F ronde ll a  declarat, că g ranu le  de 
silicaţi sim ilare  ce lo r reco lta te  pe 
L ună, şi care  d a to rită  abunden ţe i 
lo r  i-au  d e te rm in a t pe A rm strong 
şi A ldrin  să rem arce  că sup rafa ţa  
L un ii este  a lunecoasă, p o t fi găsite  
şi pe P ăm în t în  locurile  un d e  au 
căzu t m eteo riţi. N um ăru l m are  al 
u n o r  as tfe l de „bile" pe  solul L u
n ii face ca m ersu l să se asem ene 
celui pe o podea pe ca re  au  căzu t 
p ic ă tu r i de răşină.
'  C om entînd aceeaşi descoperire , dr. 
E ugene S hoem acher, de la  In s titu tu l 
de tehnolog ie  d in  C alifornia , a de
c la ra t că, p robab il, aceasta  v a  fi 
cea m al m are  su rp riză  a ce rce tă rilo r 
rocilor lu n are . „Cred, a  a r ă ta t  el, 
că p u tem  să ne  aş tep tăm  ca acest 
m ate ria l g ran u la r  să ne o fere  cele 
m ai n eaş tep ta te  veşti. N orm al, a 
con tin u a t el, o ciocn ire  a  u n u i m e
teo rit cu su p ra fa ţa  L un ii a r  treb u i 
să aibă p en tru  a p roduce  aceste g ra 

n u le  o astfe l de v iteză, în e ît  m ulte 
d in tre  p a rticu le le  p ro iec ta te  să scape 
de sub fo rţa  de  g rav ita ţie  a  Lunii.

R eferindu-se la  co n tin u a rea  cerce
tă r ilo r  a su p ra  frag m en te lo r de rocă 
ex is ten te  în  p rim u l co n te in er deschis 
de c ă tre  ce rce tă to ri, d r. D onald 
M orrison, specialist în  m iheralogie , 
a  dec la ra t că c îş tigă  te re n  id en ti
ficarea  aces to ra  ca fiin d  de orig ine 
vulcanică. „Cel m ai fre c v e n t tip  de 
rocă p a re  să fie  cea  cu s tru c tu ra  
crista lină , p robab il de n a tu ră  v u l
can ică", a a ră ta t  el p rec iz lnd  — 
„nu avem  n ici o id en tifica re  precisă  
a  m in era le lo r, d a r  cele  ca re  com pun 
aceste roci p a r  să fie  sim ilare  celor 
care  in tră  în  com ponenţa scoarţe i 
te re s tre " . M orrison a a p rec ia t că în  
acelaşi sens pledează şi aspectu l ve- 
zicular a l u n o r roci, ca re  păstrează  
u rm ele  cav ită ţilo r p rovocate  de 
em an area  gazelor în  tim p u l solidi- 
f ică ril rocilo r vulcanice, fenom en 
sem nala t frec v en t pe  P ăm în t. Mal 
m u lt ch iar, dup ă  re la tă r ile  sale, u n a  
d in  m ostre  p a re  să fie co n stru ită  
d in  s tra tu r i d ife rite  ca re  se po t d is
tinge uşor. D r. P au l G ast a ap rec ia t 
Ia r în d u l său  că roci te re s tre  sim i
lare, de fo rm aţie  bazaltică , po t fi 
găsite în  p a r te a  vestică  a zonei cen 
tra le  a  s ta tu lu i T exas şi în , insulele 
C apului V erde.

C ercetările  p re lim in are  au  produs, 
după p ă re rea  d r. E ugene Sehoem a- 
cher, „dovada ev iden tă  că  m ările  lu 
nare  s ín t co n stitu ite  d in  rev ă rsă ri de 
lavă so lid ifica tă" . P o rn in d  de la  re 
zu lta te le  acesto r p rim e  cerce tă ri, el 
consideră că v îrs ta  posibilă a fo r
m ării acesto r roci, şi în  consecin ţă 
a fo rm ării M ării L in iştii, de unde 
au fo st reco lta te  ele, este  m ai m ică 
de 500 m ilioane ani, a lte  m ă ri lu 
n are  p u tîn d  f i şi m ai tin e re . P ărerea  
doctoru lu i S choem acher co n trastează  
cu ipo tezele an terio are , ca re  su s ţi
neau  că ac tu a la  con fig u ra ţie  a L unii 
a r  f i  fost d efin itiv a tă  în  u rm ă  cu 
aprox im ativ  4,5 m ilia rd e  de  ani.

I n  cad ru l p rim elo r analize ch i
m ice a  unei m ostre  lu n a re  s-a  cons
ta ta t  că în  com poziţia roc ilo r lu n are  
figurează elem ente  „ te restre" , dar

oxidul de titan , ex trem  de r a r  în tîl 
n it  pe P ăm în t, de ţine  un  procen taj 
su rp rin ză to r  de rid ica t.

Dr. P au l G ast a a ră ta t, com entînd  
d ec lara ţiile  făcu te  de 11 cerce tă to ri, 
că aceste concluzii nu rep rezin tă  
decît rezu lta tu l p rim e lo r tre i zile 
de ce rce tă ri şi n u  p o t f i considerate  
ca defin itive. P e n tru  a . ţin e  opinia 
pub lică la  c u re n t cu evo lu ţia  cerce
tă r ilo r  şi descoperirilo r, savan ţii de 
la H ouston v o r ţin e  zilnic c îte  o 
con ferin ţă  de p resă  în  care vor p re 
zenta pe  sc u rt consta tările  fiecărei 
zile dé cerce tare .

Salvadorul acceptă 
să~şi retragă 
trupele din Honduras

Rio de Janeiro 30. — Corespon
dentul Agerpres, Vasile Oros, 
transmite: — In faţa adoptării imi
nente de sancţiuni conform arti
colului 8 al tratatului interameri- 
can de la Rio de Janeiro, Salvado
rul a acceptat ultimatumul reuniu
nii ministeriale consultative a 
O.S.A. de a-şi retrage trupele din 
teritoriul ocupat în Honduras, în- 
sumînd circa 1 600 kilometri pă
traţi. Decizia a fost anunţată în
tr-o şedinţă secretă a reuniunii 
ministeriale de- către Francisco 
Jose Guerrero, ministrul de exter
ne al Salvadorului. Reprezentantul 
Hondurasului şi-a manifestat pre
ocuparea pentru faptul că Salva
dorul nu fixează un termen de re
tragere a trupelor, fiind vorba 
astfel de o decizie de principiu. 
Pe de altă parte reuniunea minis
terială O.S.A. a continuat discu
ţiile în vederea elaborării unui 
proiect de soluţionare deplină a 
conflictului, care să cuprindă pre
tenţiile Salvadorului în ce priveşte 
oferirea de garanţii „pentru viaţa

şi proprietăţile celor 250 000 sal- 
vadorieni care se află în Hondu
ras şi despăgubiri pentru cei 
500 0u0 expulzaţi în ultimele 40 de 
zile“. Patru proiecte elaborate an
terior urmează să fie unificate in 
scopul de a găsi soluţii reciproc 
acceptabile.

In cercurile observatorilor se 
comentează că acceptarea retrage
rii de către Salvador se datoreşte 
în special poziţiei adoptate de 
S.U.A. faţă de acest conflict care 
ameninţă serios întregul edificiu 
al panamericanismului. Avertis
mentele S.U.A. privind o suită de 
sancţiuni aplicate sub egida O.S.A. 
au cîntărit greu în modificarea de 
atitudine a Salvadorului, care 
pînă în ultima clipă nu părea dis
pus să dea curs exigenţelor reu
niunii ministeriale. Se consideră 
că de la declaraţia de principiu 
formulată ieri şi pînă la soluţio
narea deplină a conflictului, inclu
zînd despăgubirile şi problema re
fugiaţilor, rămîne încă de parcurs 
un drum dificil.

Londra 30 (Agerpres). — Impor
tante deosebiri în modul de abor
dare a problemei aderării la Piaţa 
comună au ieşit la iveală marţi 
între premierul britanic, Harold 
Wilson, şi liderul opoziţiei conser
vatoare Edward Heath. Cei doi 
oameni politici au rostit cuvîntări 
la un banchet organizat pentru a 
demonstra hotărîrea comună a 
principalelor forţe politice din 
Marea Britanie de a urmări intra
rea în C.E.E. Rezultatul a fost al
tul. H. Wilson a preconizat o ac
ţiune viguroasă, imediată, pentru 
a obţine începerea tratativelor în 
vederea aderării. „Hotărîrea noas
tră de a ne alătura Comunităţii 
Economice Europene, a spus el, nu 
a slăbit în faţa descurajărilor şi

La închiderea, ed iţiei

Houston 30 (Agerpres). — Du
pă amînarea cu • o zi, determinată 
de necesitatea de a verifica starea 
de etanşeitate a izolării laborato
rului special de la Houston şi a 
boxei cu vid în care se află mos
trele de rocă lunară, în urma sem
nalării unor mici defecţiuni, cer
cetătorii au început miercuri ex
perienţele biologice. Soluţii de apă 
distilată, în care au fost ameste
cate praf lunar şi praf rezultat din 
sfărîmarea unor roci recoltate în 
Marea Liniştii de astronauţii Neil 
Armstrong şi Edwin Aldrin, au 
fost injectate unor cobai, culturi 
de ţesuturi şi substanţe suport 
pentru creşterea bacteriilor, în ve
derea stabilirii dacă eşantioanele 
conţin microorganisme.

Tot miercuri au fost reluate cer
cetările asupra rocilor, întrerupte 
marţi, al căror rezultat urmează să 
fie comunicat la conferinţe de 
presă în cursul serii (în cursul 
nopţii, după ora Bucureştiului).

' ------------------------------------ A
Un purtător de cuvint *1

O.N.U. a anunţat că patru pos
turi de supraveghere a încetirii 
focului, a partin find misiunii de 
observatori ai O.N.U. din Orien
tul Apropiat, au fost temporar 
închise, după uciderea unui ofi
ţer suedez în urma incidentelor 
israeliano-egiptene de duminica 
trecută. Şeful misiunii de ob
servatori, generalul Old Bull, a 
informat pe secretarul general 
O.N.U., U Thant, că a luat a- 
ceastă măsură ca urmare a con
diţiilor „total inadecvate“ din 
zonele in care ele erau ampla
sate, membrii acestor posturi 
aflîndu-se expuşi tirurilor de 
artilerie şi arme automate de 
o parte şi de alta a Canalului 
de Suez.

Miercuri, preşedintele S.U.A., 
Richard Nixon, întrerupîndu-şi 
şederea în Tailanda, a făcut o 
vizită de patru ore la Saigon. 
El a avut cu acest prilej o în
trevedere cu liderul adminis
traţiei de la Saigon, Nguyen 
Van Thieu.

Divergenţe de păreri 
privind aderarea Angliei 
la Piaţa comună

amînărilor din trecut. Cu atit mai 
mult nu va slăbi ea acum“.

E. Heath a fost însă mult mai 
circumspect. El a subliniat nece
sitatea „unei pregătiri calme şi în 
linişte“, în decursul unei perioade 
mai lungi. „După două încercări 
nereuşite de a intra în comunitate, 
a spus liderul conservator, este 
natural să dorim o reexaminare a 
tuturor argumentelor, de la înce
put pînă la sfîrşit“.

Discursurile premierului şi lide
rului opoziţiei au făcut publice di
vergenţele, despre care se ştia doar 
în mod neoficial, asupra oportuni
tăţii şi modalităţilor de aderare a 
Angliei la Piaţa comună. Acest 
fapt nu este neglijabil într-un mo
ment în care problema aderării 
pasionează intens opinia britanică, 
iar dispariţia teoretică a veto-ului 
francez îi determină pe englezi să 
privească mai atent implicaţiile 
unei asemenea eventualităţi. In 
orice caz, această problemă pare 
să treacă de acum înainte în rîn
dul disputelor preelectorale, şi 
probabil electorale, dintre laburişti 
şi conservatori, după ce o bună 
bucată de vreme a reprezentat 
unul din puţinele domenii în care 
guvernul şi opoziţia nu s-au cioc
nit.

La Bagdad a avut loc, sub 
preşedinţia şefului statului, Ah
med Hassan El-Bakr, o reuniune 
a Consiliului comandamentului 
revoluţiei din Irak, organul su
prem al ţării. După cum anunţă 
agenţia M.E.N., Consiliul a ho
tărît să elibereze din funcţia de 
ministru al reformei agrare pe 
Jassem Kazem Al-Azzawi, nu- 
mindu-1 în acest post pe Maw- 
loud Kamel Abd. Pe de altă 
parte a fost creat un nou mi
nister al lucrărilor de irigaţii în 
fruntea căruia a fost numit 
Taha Ibrahim Al-Abdullah.

Miercuri, două mari sindicate 
ale muncitorilor din provincia 
argentiniană Cordoba au decla
rat grevă în mai multe sectoare 
de activitate. Aceasta este cea 
de-a doua mare grevă, declarată 
în această provincie, în ultimele 
două luni. La 29 mai, o mişcare 
revendicativă asemănătoare a 
dat naştere la violente ciocniri 
între poliţie şi grevişti, soldîn- 
du-se cu 14 morţi şi mai multe 
zeci de răniţi.

Muncitorii revendică majo
rarea salariilor şi eliberarea li
derilor sindicali arestaţi cu pri
lejul grevelor din mai.

Henry Kissinger, consilierul 
special al preşedintelui S.U.A.,
Richard Nixon, va sosi dumi
nică seara la Paris urmînd ca 
luni dimineaţa să aibă întreve
deri cu primul ministru al 
Franţei, Jacques Chaban-Del- 
mas şi cu ministrul de externe 
Maurice Schumann. In cursul 
după amiezii aceleiaşi zile, el 
va fi primit la Palatul Elysée 
de preşedintele Georges Pom
pidou. Cu prilejul vizitei în ca
pitala Franţei, Henry Kissinger 
se va întîlni, de asemenea, cu 
Cabot Lodge, şeful delegaţiei 
americane la Conferinţa cvadri- 
partită de la Paris în problema 
Vietnamului.

^ _______________________J

S.U.A. Eşantioanele extraterestre culese de echipajul navei „Apollo-11“, 
dup? ■ vor trece prin laboratoarele de recepţie lunară cu triere în vid, 
vor fi sterilizate şi decontaminate prin raze ultra violete şi apoi cerce
tate de savanţi din lumea întreagă. In foto: O parte din laboratorul în 

care aceste eşantioane vor fi tratate.

P rim ele  im agini a le  
planetei M a rte  transm ise.! 

de pe „ M a r in e r-6 ”
NEW YORK 30 (Agerpres). — Marti 

seara, ora locală 21.34 (miercuri ora 
3,34 ora Bucureştiului), telespectatorii 
din S.U.A. au vizionat prima serie de 
33 de fotografii luate în decurs de 20 
de ore de două camere de televiziune 
automate de pe „Mariner-6“. Pentru a 
apărea pe micile ecrane, semnalele lu
minoase au fost aşteptate timp de cinci 
minute pentru a străbate cele aproxima
tiv 99 milioane kilometri distanţă de 
punctul din care porneau. Prima foto
grafie a fost luată de la 1 232 000 km  
de planeta Marte, iar cînd ultima ima
gine din această serie a apărut pe mi
cile ecrane, Mariner se afla la '724 000 
km de „Planeta roşie“, înaintînd spre 
ea cu 23 749 km pe oră.

Pe ecranele de televiziune, planeta 
Mane a apărut ca un disc uşor turtit, 
cu calota polară sudică strălucitoare. 
Forma ovoidă a „Planetei roşii" s-a da
torat şi unei uşoare distorsiuni în trans
miterea imaginilor şi ca urmare a fap
tului că emisfera estică a planetei se afla 
în umbră. Specialiştii de la „Jet Pro
pulsion Laboratory“ din Pasadena aş
teaptă următoarea serie de imagini în 
momentul în care „Mariner-6“ se va 
afla la o distanţă de numai 3 427 km 
de obiectivul său. Atunci se vor putea 
observa detalii care au cel puţin 3C0 
metri.

să distingă „Marea Serenum“, o proe
minenţă denumită „Narsus“ şi o pată 
neagră între Ecuatorul marţian şi Polul 
sud, unde, potrivit specialiştilor, se pare 
că ar fi  o regiune cu o anumită vegeta
ţie. Cea de-a 7-a fotografie a prezentat 
deşertul „Pbae Thtontis“. Cea de-a 11-a 
şi a 12-a fotografie nu a putut să apară 
în direct datorită unor defecţiuni la in
stalaţiile de recepţie de pe Pămînt. Ex
perţii au recunoscut, în imaginile care 
au urmat, faimoşii nori marţieni în for
mă de „W“. Cea de-a 17-a fotografie 4  
prezentat telespectatorilor o zonă mar
ţiană cunoscută sub numele de „Syrtis'  
major“. In fotografiile calotei polare su
dice a planetei Marte s-au putut observa 
o serie de „creste întrerupte“.

Primele fotografii luate de „Mariner- 
6“ constituie un real progres în explo
rarea „Planetei roşii“. Următoarele vor 
fi de mai bună calitate şi vor fi  luate 
de la o distanţă mai mică decît cele 
transmise de „Mariner-** în anul 1963.

Un purtător de curtnt al N .A S .A . a 
anuntat că „Mariner-6" va survola pla
neta Marte la o distanţă de 3 427 km  în 
loc de 3 2ÎS  km de cum era prevăzut. 
Spcialiştii apreciază c i această aba- 
ţre de 225 k n  este minoră raportată 
a cele peste 384 milioane km pe care 

i-a parcurs sonda spaţială în cele 136

1

Dacă primefe imagini nu au fost foarte de zile de la lansarea de la Cape Ken- 
clare, următoarele au permis experţilor **d j■
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